Textil-Start-up InnolutionTex sagt Infektionsketten den Kampf an

Kontakt- und Schmierinfektionen verhindern durch keimfreie Griffoberflächen

Schönwald – 12.01.2021: Infektionsketten unterbrechen, indem Kontakt- und Schmierinfektionen verhindert werden: Das ist die Idee der beiden Gründer Christopher Uhl und Alexander Stefan aus dem oberfränkischen Schönwald mit ihrem Start-up InnolutionTex GmbH. Seit Januar 2021 haben sie es sich zum Ziel gesetzt, Unternehmen, Schulen, Betreiber von Krankenhäusern und Pflegeheimen, die öffentliche Verwaltung und Privathaushalte beim Unterbrechen von Infektionsketten zu unterstützen. Dafür haben die beiden Gründer keimfreie Stoffüberzüge für Türgriffe und andere Griffoberflächen entwickelt.

Verfahren aus der Herstellung von geruchsneutraler Funktionsbekleidung

Die Keimfreiheit des Stoffüberzugs wird durch den Wirkstoff Silberchlorid – RUCO ® BAC AGP erreicht. Das Verfahren wird bereits seit längerem bei der Herstellung von Funktionsbekleidung eingesetzt. Dort soll das Silberchlorid nur die Verbreitung von geruchsbildenden Bakterien in der Kleidung verhindern. Doch die beiden Gründer sahen ein größeres Potenzial. „Viele Infektionskrankheiten übertragen sich über Kontakt- und Schmierinfektionen. Türgriffe sind eine der am häufigsten berührten Oberflächen in Gebäuden. Sowohl das Desinfizieren der Türgriffe als auch ständiges Händewaschen führen nicht zu einer dauerhaften Keimfreiheit. Hier sind unsere keimfreien TOUCHME Türgriffüberzüge die ideale Lösung für eine permanente Desinfektion“, erklärt Christopher Uhl, einer der Gründer und Geschäftsführer Vertrieb von InnolutionTex.

Unternehmensgründung trotz unsicherer Zeiten

Die Lösung erschien den beiden Gründern so sinnvoll, dass sie sich trotz der derzeit unsicheren wirtschaftlichen Lage zur Gründung des Start-ups entschlossen haben. „Wir sind beruflich und persönlich von der Pandemie betroffen. Deshalb wollten wir etwas machen, das den Umgang mit Pandemien und beispielsweise auch mit den jährlichen Grippewellen vereinfacht“, betont Alexander Stefan, der zweite Gründer und Geschäftsführer Technik von InnolutionTex, die Motivation für den Schritt in die Selbstständigkeit. Dabei sind die beiden Gründer ein finanzielles Risiko eingegangen. „Wir finanzieren uns komplett über Eigenkapital und arbeiten derzeit mit keinem Investor zusammen“, erklärt Christopher Uhl. 

Für die neue Herausforderung sind die beiden Gründer gut aufgestellt. Sie teilen sich die Aufgaben der Geschäftsführung. Während Alexander Stefan als gelernter Textiltechniker genügend Erfahrung für die Entwicklung und Verarbeitung der textilen Produkte mitbringt, kümmert sich Christopher Uhl, B. A. in Betriebswirtschaftslehre und Vertriebsexperte, um den Absatz der neuen Produkte. „Wir kennen uns seit über zehn Jahren und ergänzen uns sehr gut. Auch deshalb erschien uns die gemeinsame Gründung als eine gute Idee“, erläutert Christopher Uhl. 

Anpassung an Kundenwünsche

Als erstes Produkt hat das Start-up die Türgriffüberzüge im Angebot. Ab Ende Januar 2021 sind sie im Online-Shop auf der InnolutionTex-Website und bei ausgewählten Fachhandelspartnern erhältlich. „Aus dem Stoff können aber Überzüge für jegliche Griffoberflächen hergestellt werden, wie Handläufe, Treppengeländer, Griffe von Einkaufswagen, Haltestangen usw. Ab einer bestimmten Abnahmemenge können wir individuelle Lösungen auf Anfrage liefern. Zudem können wir auch Farbgebung, Bedruckung und Größe an die Kundenwünsche anpassen“, beschreibt Alexander Stefan die weiteren Produktmöglichkeiten. 

Über InnolutionTex

Die InnolutionTex GmbH ist ein Start-up aus dem oberfränkischen Schönwald. Die beiden Gründer Alexander Stefan und Christopher Uhl haben keimfreie, textile Türgriffüberzüge entwickelt, um damit Infektionsketten zu durchbrechen. Seit Januar 2021 sind die beiden angetreten, um die Gesundheit von Kunden und deren Umfeld durch innovative Textilien zu schützen und die Verbreitung von Krankheitserregern zu verlangsamen.“

www.innolution-tex.com/
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